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Burg Landskron - Kärntens Genuss- & Erlebnis-Hoch-Burg

Burg Landskron - mit Blick auf Villach und den Ossiacher See - ist Kärntens Genuss- & Erlebnis-Hoch-Burg. Das gutbürgerliche Burg-Restaurant (Terrasse & Indoor) verspricht kulinarische Vielfalt, gerade auch für den eiligen Gast. Und das Gourmet-Restaurant (2 Haube, 13,5 Punkte von Gault Millau; 2 Gabeln, 87 Punkte von Falstaff) ist bekannt für seine gastorientierte, marktfrische Haubenküche. 

Burg Landskron im Norden Villachs ist immer und immer wieder einen Besuch wert. Japanmakaken am "Affenberg", imposante Greifvögel in der "Adler-Arena", die Burg als historisches Monument und zwei Restaurants laden zu einem Besuch auf den westlichsten Ausläufer der Ossiacher Tauern ein. Burgherr Erich Gumpitsch verspricht zusammen mit dem Burg Landskron-Küchenteam kulinarische Genuss-Erlebnisse samt Pracht-Panoramablick.

Gutbürgerliches Burg-Restaurant
Mittags und am Abend hat das gutbürgerliche Restaurant (Terrasse & Bärenstüberl) geöffnet. Hier stehen abwechslungsreiche Gerichte genauso wie Klassiker zur Wahl. Auch wer nur schnell zwischen dem Besuch bei den Affen und der nächsten Adler-Flugshow einkehren will, wird perfekt bedient. Am Nachmittag schmecken Kaffee und Kuchen auf der Burg-Terrasse besonders gut.

Gourmet-Restaurant
[bookmark: _GoBack]Burg Landskron bietet überdies ein Gourmet-Restaurant, das seit vielen Jahren mit Hauben und Sternen ausgezeichnet ist. Aktuell sind es 2 Haube, 13,5 Punkte von Gault Millau und 2 Gabeln, 87 Punkte von Falstaff.
Hier wird leistbare, marktfrische Haubenküche serviert. Das Candle-Light-Dinner (immer am Donnerstag) und das Gourmet-Einsteiger-Menü (jeden Freitag) sind besonders gute Gründe für Genießer, Burg Landskron zu besuchen. Tischreservierung wird empfohlen.
Burg Landskron, Telefon +43 4242 41563, www.burg-landskron.at
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